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ÚČINNÉ LÁTKY 
Květenství samičích rostlin obsahuje 5-15% tetrahydrokanabinolu (THC), kanabidiol (CBD) 
a další kanabinoidy, silice, pryskyřice, prenylthiol (látka zodpovědná za typický zápach). 

ÚČINKY 
THC působí proti bolesti, zejména slabší dlouhotrvající bolesti a neuropatické bolesti. 
Zvyšuje chuť k jídlu, má účinky proti nevolnosti (účinným doplňkem léčby nevolnosti a 
zvracení vyvolaných chemoterapií), má silné psychoaktivní účinky, navozuje pocit euforie, 
v nižších dávkách zklidnění až ospalost, ve vyšších dávkách může způsobovat až 
halucinace. Poškozuje paměť, ale zároveň má ochranné účinky na nervový systém: 
zpomaluje postup Parkinsonovy nemoci, zmírňuje příznaky roztroušené sklerózy. CBD 
zeslabuje účinky THC, uvádí se u něj mnoho dalších účinků, které nejsou zatím 
dostatečně prokázané, má slibné výsledky ze studií jako podpora při léčbě epilepsie. 
Konopný olej má významné hojivé vlastnosti, používá se tradičně na vředy, rány, ekzémy, 
opary a mnoho dalších kožních problémů. 

POUŽITÍ 
V ČR je prodej a přechovávání konopí zakázán zákonem o návykových látkách. Výjimku 
má konopí pro léčebné použití pěstované registrovanými pěstiteli a předepisované 
certifikovanými lékaři a technické konopí s obsahem THC do 0,3%, které se hojně využívá 
pro přípravu produktů obsahujících jako hlavní účinnou látku CBD a pro lisování 
konopného oleje k zevnímu použití. 
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BEZPEČNOST 
THC má mnoho nežádoucích účinků, problémové je zejména narušení paměti, 
sebeovládání, schopnosti plánovat, může spustit psychózu (zvlášť nebezpečné u 
schizofrenie). U CBD doporučuje pravidelné sledování jaterních testů. Nebezpečné v 
těhotenství (nízká porodní váha) a při kojení (THC přechází do mateřského mléka). 
Samostatným problémem je vznik závislosti, řada interakcí ( warfarin, antiepileptika, 
imunosupresiva, psychofarmaka,opioidy...). 

ZPŮSOB POUŽITÍ A DÁVKOVÁNÍ 
Kouření, inhalace z vaporizéru (méně nežádoucích účinků na plíce), pečení, zahřívání 
v mléce, tobolky. Účinné látky jsou jen velmi málo rozpustné ve vodě, dobře rozpustné 
v tucích. 
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